

24小时 岛城新闻热线:0532-89772345 有奖采用 最高千元

百万农超订单挤掉菜价泡沫

超市售价1.5元/斤的大葱,现仅需6毛钱

本报12月28日讯(记者 张榕博) 超市卖1.5元一斤大葱,农超对接后只需6毛钱。28日,为降低中间环节抬高的菜价,市商务局联合全市20多家农庄和超市举行“百万订单”农超对接行动,以往周末才举行的蔬菜种植户进社区将通过农贸市场这个平台,让种植户低价直销到社区,长年为民直供廉价蔬菜。

28日,平度市南村蔬菜种植户隋大金告诉记者,现在大葱在大田里的收购价也就两三毛钱,可是现在超市里仍然销售1.5元一斤,卖得很贵。“签了订单后,0.39元/斤的胶州大白菜、0.39元/斤的白萝卜、12.9元/5kg的面粉、0.59元/斤的大葱,这些农副产品低于市场价10%-50%销售不是没有可能。”

中国企业家联合会副会长李生告诉记者,“小生产——大流通”是目前蔬菜价格虚高的直接原因,30%-40%的价格损耗在了从田间地头到一级市场、二级市场到零售市场的过程中,虽然目前大白菜滞销、大葱价格探底,但是市民仍然没有享受到价格实惠。

“目前青岛市正在进行农村合作社蔬菜进社区活动,确实降低了

菜价,我们想让这种方式通过农贸市场这个平台稳定下来”,市商务局市场网点处处长刘大川告诉记者,青岛市有30多家标准农贸市场,这些市场将成为周边农业社区销售廉价蔬菜的平台。

28日,青岛绿元素、万福集团、青岛蔬菜专业合作社等20多家农业合作社与青岛欢乐大家庭农贸市场现场签约,每一家的意向

都是价值百万的农产品,春节前,这些商家也都将在免费的场地上直销农产品,不仅让市民买着放心,价格将堪比路边的早市。而在春节前,青岛陆续将有部分农贸市场开展农业合作社蔬菜进社区活动,蔬菜平均价格仅略高于田间采购毛菜价格,而试点区域的崂山区部分缺乏市场的新建小区有望成为最大受益者。



型煤涨价

28日,在利津路煤店,涨价通知已经张贴。据了解,受煤矿原料煤价格和铁路运费上涨等影响,青岛市燃料运销公司将型煤价格由每吨920元上调至每吨1020元。

本报记者 盛文静 摄

今日看点

一点手机 微波炉就做饭

>>B02 版

婚姻“医生” 岛城走俏

>>B05 版

编辑 吕春梅 组版 张伟丽

310家问题医疗机构被查

处罚两次以上再违法,将移送公安机关处理

本报12月28日讯(记者 崇真) 无证行医、私设口腔诊室,310家多家问题医疗机构被查处。28日,青岛市卫生局对外公布今年全市医疗机构监督检查情况,下一步将把打击非法行医作为重点,市民也可拨打85788111举报。

卫生局卫生监督局有关负责人说,今年卫生监督部门对全市的医疗机构进行了5180余家次监督检查,查处了310多家有问题的医疗机构。“这些医疗机构的问题很多,主要有医疗机构没有许可证非法行医,超出批准的科目行医,使用非卫生

技术人员从事诊疗活动,还有的生活美容院违规进行医疗美容。”这其中,有33家医疗机构因为无证行医被查处。

执法人员说,无证行医对患者的健康很不负责,无证行医包括医疗机构没有取得执业许可证、从业人员没有取得医师许可证。上个月,卫生局对外曝光了8家非法行医的美容机构,这些美容机构有的未取得《医疗机构执业许可证》、美容师未取得《医师执业证书》,非法开展注射、针灸、文刺等医疗美容服务,或者超出核准的美容项目开展美容手

术,侵害消费者权益。在检查中,执法人员发现,个别游医在药房非法坐堂行医,或者以义诊为由向消费者推销药品的情况也时有发生。部分保健按摩师没有取得相应资格证书,就以中医名义开展针灸、推拿、按摩等诊疗行为,出现导致患者受伤的情况。

执法人员说,由于非法行医活动在农村和城乡结合部比较突出,从现在起到2011年1月20日,卫生局将在全市进行为期近一个月的非法行医专项整治,整治的重点放在农村地区和城市社区的医疗机

构上,内容主要包括非医师无证行医行为、私设口腔诊室开展拔牙、镶牙活动、生活美容机构开展医疗美容活动、以中医名义开展针灸、推拿、按摩等诊疗行为、大药房非法坐堂行医行为等,并进行严厉查处。

按照要求,对无证行医违法行为一经查实,坚决依法取缔,并做好后续监管工作,防止死灰复燃。对处罚两次以上的非法医疗机构,再次发现违法行为将及时移送公安机关依法处理。市民如发现周边医疗机构存在违法行医行为,也可拨打85788111举报。